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Jóseef letess
I öebreezen.

Az ifjúság és a véderő t.- 
j avaslat.

(r. e.) A helybeli kormánypárti lap 
több helyen foglalkozik azon szép mozga­
lommal, melyet a debreczeni tanuló ifjúság 
indított meg a budapesti egyete­
mi ifjúság mozgalmának támogatására.
Igen természetesnek véljük, hogy ama lap 
— kötelességéhez híven — foglalkozik a 
jelentékenynyó válni ígérkező 
mozgalommal. Talán fölösleges is volna 
felelnünk azon gyönge érvekre, a me­
lyekkel — pártállásánál fogva — előlép 
szombati számában. — De ezeknek bizo­
nyos sértő és a jóakaratot minden 
irányban (úgy a tanuló ifjúság irányában, 
mint a tanári kar iránt s irántunk) nél­
külöző czálzatuk lévén, nehány megjegy­
zést el nem hallgathatunk. — E’ősször is 
vezérczikkben foglalkozik >A véderő javas­
lattal és az ifjúsággal« s abban sajátságo­
sán vegyülnek a kormánypárti és a forra­
dalmár irányok. Azt mondja az iró U—. 
hogy az ellensék »fakc ziózuss 
minden áron személyes gyűlölet­
ből« opponál. Nos, ez igen szomorú, hogy 
az ellenzékről a a vele együtt érező kiváló 
kormánypárti férfiakról nem méltóztatnak 
nemesebb ezélzatot feltenni, mint f a k- 
cziózuskodást és személyes 
gyűlöletet, holott a kormánypárti club­
ban történtekből tűnik ki inkább, hogy a 
kormánypárt is kifejezte, mennyire elitéli a 
javaslat alkotmány- és szabadságellenes 
ezélzatait, de személyes rajongás- 
b ó 1 mégis beadta a derekát. Tessék el­
hinni, hogy egy nagy alkotmányos jogot, a 
hadi létszám megszavazásának törvényes 
biztosítását feladni, —- a hadseregbe i 
ezopf és fenyegető összbirodalmi eszme ked­
véért germanizálni egy nemzedéket és meg­
engedni azt, hogy a nemzet intelligens 
ifjúsága két évig görnyedjen a német szel­
lemű hadi intézmény igája alatt, oly bűnös 
szándékok, a melyek ellen nem fakeziózus- 
kodásbói, vagy személyes ellenszenvből szo­
kás opponálni, de hazaszeretet­
ből. Híjába gyanúsít bennünket a »Debr. 
Ellenőr« — megvagyunk róla győződve, 
hogy szive mélyében (a töprengő kormány- 
párti képviselőkkel együtt) helyesli a mi 
oppozicziónkat. Még valami »hatalmi 
é h á z á s t< fog reánk ; ezt a szót nem 
értjük, talán a leendő közösügyes hadi szó­
tárból vette ki az iró. »Fennhéjázás« nem 
lehet, mert & hadilétszám szertelen emelése 
jelent nagyhatalmi fenuhéjá- 
zást; »éhezés« sem akart lenni, mert 
hiszen a kormány és pártja az, a mely a 
hatalommal még mindig nem lakott jól. 
Sajtóhiba az egész, a mint ezúttal sajtó­
hiba a hatalmas nemzeti mozgalom ellen 
vezérczikkezni.

A fentebb megmutatott absolu­
tist! felfogás abban rejlik, hogy egy 
magyar párt ée vidéki lapja belenyugszik 
abba, hogy a kormány azt, a mi eddig 
törvenynyel volt biztosítva, csak ,,megígéri 
a legfőbb hadúrtól vett felhatalmazás 
alapjait« Igereteket absolut kormá- 
uyoíiói szokás elfogadni, alkotmányos ál­
lamnak egyedüli garaueziája a törvónyho- 
sáa által hozott törvény, melyet a korona 
azután — szentesit. Egyéb „illetékes ha­
talmi tényezőket1 és ezekkel, a törvény- 
hosäs b&iA mögött megcsinált ,.kompro 
misszumot“ (inkább tálán kompromissiot) 
alkotmányos országban eddig el nem is­
mertek. , , w ,

Ez az abszolutisztikus felfogás. Mel­
lette van mindjárt a fórra da lm i =- 
fogásié, amit a kópviselőházban igen 
szépen láttunk kifejtve egy tekintélyes szó­
nok, Perczel Miklós beszédének kö­
vetkező, minden figyelemre érdemes és ta­
láló passusában : . . Q ,,

„A miniszter ur nem lát a*™1“®1* Íj­
ában ; nem láttak benne sokan a 
ilyen politikusok természetesen nem tudja»,

vagy inkább nem akarják megérteni a különb­
séget a 14. §. és az ide vágó régi intézkedés 
között. Pedig bizony a különbség nagyon lé­
nyeges. Eddig minden 10 év után az egész 
védtőrvény tárgyalás alá kerülhetett, s a tör­
vényhozásnak volt alkalma azt, ha szükségét 
látta, módosítani. Hiszen most is azt teszi. 
Ezentúl csak akkor fog a ház elé kerülni, ha 
a kormánynak tetszik, vagy a jelenlegi parla­
menti viszonyok között legalább is kétséges 
sikerű kezdeményezés jogánál fogva

A kettő között a különbség csak az, 
hogy amaz reális alkotmányos jog, a másik 
olvan alkotmányos jog, melyre reáillik a nesze 
semmi. Azt mondják ott van korrektivum 
gyanánt az ujonezok kiállítására a kellő lét­
szám megszavazásának joga 
No hát tisztelem éa azt a bölcsességet, 
mely oly törvényt alkot, mely ha hiányosnak 
mutatkoznák csak olyan extrém eszközökkel 
orvosolható, mint az ujonezok kiállításának 
megtagadása. (Élénk helyeslés, ügy van 1 bal-
felól) t .

Hát nem tudják, hogy az a nemzet, mely 
ily kényszereszközhöz kénytelen folyamodni, 
már legalább is egyik lábával 
a forradalom ösvényére lépett, 
(ügy van l hatféléi).'

Isten mentsen meg attól, hogy a 
1 o y á 1 i s Tisza-kormány elvégre is ide 
terelje a nemzetet!

Az sem valami komoly számba me­
nő beszéd, a mit a „Debr. EI1.“ a né­
met nyelvről beszél. Magyarország ön­
álló állam, joga van hozzá, hogy a ma­
gyar nyelvvel benne mindenki boldo­
gulhasson. Ismét jól mondta Perczel 
Miklós, hogy nagyon gyanús a „n i x 
d e u t s c h“ -mozgalom ellen indítóit 
hajsza, mikor inkább a »nix unga­
risch“ ellen kellene már valamit tenni. 
Ráfogja a „D. E,“, hogy azok iskoläKßruloR, 
akik a németnyelvi miniszteri rendelet (tehát 
éppen nem a német nyelv alapos meg­
tanulása ellen; fellázadtak. Vaunak Deb- 
reczenben előkelő városi hivatalnokok, 
királyi tanácsosok, tanárok, sőt valószínű­
leg — kormánypárti hírlapírók is, a 
kiket iskola kerüléssel vádolni nem le­
hetne, mert állásukat jól betöltő miveit 
egyének, de azért a tiszti vizsgán a 
német nyelv nem tudás miatt 
valószínűleg megbuknának.

Ne hallgasson az ifjúság azokra, a 
kik most megkezdett Htjáról eltántorí­

tani akarják. Nem áll, hogy mozgal­
muknak praktikus haszna nincsen. A 
parlament többsége — lehet elfogadja 
a törvényjavaslatot általánosságban. A 
14. §. is keresztül megy. De — a 
mint előkelő kormánypárti 
körökből is értesítenek —■ a 
tiszti vizsga magyar nyelvének kérdé­
sében a kormány nem számíthat biztos 
többségre. Sok ingadozó létekben tá­
madhat hazafias és rendithetlen akarat, 
a midőn látni fogja, hogy a magyar 
nemzet ifjúsága, vagy is maga a jöven­
dő, a nemzet jövőjének záloga és ér­
téke, tiltakozólag lép fel azon nagy
szenvedések és sújtó terhek 
ellen, a melyek nem a szavazó ma- 
melukok, de az ifjúság zömének vállaira
fognak nehezedni.

Lépjen fel az ifjúság. Mozduljon 
meg a magyar ifjúság zöme, a me y 
nem számíthat arra, hogy hatalmas ro­
konok, protekeziók és összeköttetések 
könnyiteudik a terheket, kevesbbitendik 
a szenvedéseket. Mozduljon meg a jovo 

I nevében, öntsön lelkesülést a tétovázó 
1 apákba a egyesült erővel utasítsák visz- 
Bza a Bécsben kelt s kormányunkra 
megengedjük — rákényszerített, de min­
denesetre vészes és kazafiatlan szánd
kokat! ,

A ki szebb jövőt akar, annak azért
küzdenie kell.

A küzdelmet korán kell elkezdeni 
és megtanulni.

A nemzet ifjúsága ily küzdelemben, 
már most is nyerhet talpalatnyi tért az 
engedmények tmezejéo, a szebb, jo 
jövendőt azonban teljesen meghódítja a

: szabadságnak, a haza boldogulásának és 
ünmKgának !

mit a „Debr. Eli.*Ennyit azokra, 
általánosságban ir.

Megemlékszik azonban a debreczeni moz­
galmakról is. Ferdén, jóakarat nélkül.

Nem igaz, hogy a debreczeni ifjúság 
„a javaslat törvénynyé válását tüntetésekkel 
akarja megakadályozni “

Ki informálta ily dicstelenül a „Debr. 
EU.'-t ?

Hol az a párt, a mely „pártczélokra“ 
akarná az ifjúságot felhasználni ?

Ilyen párt legfölebb a kormánypárt le­
het, a mely hatalmi czéljainak a kedvéért 
akarja az ifjúság nemes felhevülését meg­
akadályozni s a leendő és már bölcsej ükben 

! erre praedesztinált „hivatalnok jelölt ifjúság'
! _ meglehet — fel is használtatja magát és 
hallgatni fog.

Nem igaz, hogy a pénteki értekezlet 
egyszerű „borozó társaság“ lett volna. 68 érett 
gondolkozásu ifjú volt jelen, daczára an­
nak, hogy az összejövetel rög- 
tönzött volt s még lapokutján
s eni lehetett megtartásit köz­
hírré tenni.

És ez az összejövetel, ennek már is 
meglevő eredményei, bizoay nagyon szépek 
és sokat igérőek. — Miért ? — Mivel
az az igyekvő és komoly ifjúság jött el, a 
melyet „izgatni“ sem a „Debreczen“-nek 
előre, sem a „Debr. Eli.“-nek hátrafelé nem 
lehet s a mely a lapok nélkül is tudja, hogy 
oszthatja fel idejét a tanulmányok és a haza- 
szeretet teendői között !

Mit akar a debreczeni ifjúság, a midőn 
a mozgalmat megindította ?

Egygyülésmegtartásáttan- 
intézeteiben, más elemekközre- 
hatása nélkül és határozatokat 
hozni a budapesti egyetemi 
ifjúság felszólítására.

Egy ilyen gyűlés hamar lefolyik, az 
akadékoskodás azonban elmérgesit és rossz vért 
szül.

Eszélytelen lenne akadályozni, mert 
ekkor ingerültebb és az akadályozókra nézve 
sem kellemes hangulat állana elé, a mint 
erre már példákat ösmerünk.

És a mi a legszégyenteljesebb követ­
kezmény lenne a debreczeni tanuló ifjúságra 
és a tanári karra nézve is compromittáló, 
az, hogy ha a mozgalom dugába dőlne.

Miért ? Kitűnik a következő reánk lélek­
emelőig ható tudósításokból:

Győrből Írják : Január 17-én érkezett 
városunkba a budapesti egyetemi polgárság 
kiküldötte, Veiszfeld Vilmos joghallgató. A 
jogász ifjúság csakhamar öszszegyült az olvasó­
kör helyeségében, a hol a vendég lelkes 
szavakkal adta elő kiküldése czelját.

Másnap délelőtt 10 órakor az ifjúság 
Farkas Mátyás olvasóköri elnök elnöklete 
alatt gyűlést tartott, melyben az elnök rámu­
tatva a véderő javaslat sérelmes pontjaira, 
fe[hivta a győri jogakadémia hallgatóit, hogy 
testületileg csatlakozzanak a budapesti egye­
temi ifjúsághoz s vegyenek részt annak Ha­
zafias mamfesztácziójaban.

Az eijenzéssei fogadott bevezető szavak 
után \ eiszteld Vilmos joghallgató nagyhatású 
beszédben fejtegette az uj törvényjavaslat sé­
relmes voltát s az egyetemi és tanuló ifjúság 
álláspontját, mely nem lehet más, mint, hogy 
minden módon tiltakozzék e jogtipró s alkot­
mánysértő javaslat ellen.

A beszédet az egybegyűltek zajosan 
megeljenezték s egyhangúlag elha­
tározták, hogy csatlakoznak a 
mozgalomhoz. —- Az orsz. ifjúsági 
gyűlésbe képviselőkul Farkas Mátyás, Kolbe 
Dezső és Kábel László, a végrehajtó bizott­
ságba pedig Wennes Jenő es Balogh Imre
joghallgatókat küldték ki. _

A Kassal mozgalomról írják : A kas­
sai gazdasági tanintézet hallgatói népes értekez­
letben — nagy lelkesedéssel el-
határozták, hogycsatlakoznak
a budapesti ifjúság mozgalmá­
hoz mert kárhoztatják a véderójavasiat szá­
mos intézkedését. Az értekezlet kimondta, hogy 
a kassai gazdászok részt kívánnak venni az 
egyetemi ifjúság mozgalmaiban, egyúttal táv

. iratban hálás köszönetét mondott Polónyi ué- 
j zának az ifjúsági mozgalom derekas vezetéséért, 
i Pozsonyból táviratilag jelenti tudósítónk :

Az ifjúság a budapesti nagy gyűlésen, melyre 
a küldöttség 23-án indul, indítványozni fogja, 
hogy a véderő-törvényjavaslat 25. szakaszának 
eltörlése végett a királyhoz HorváthBol- 
dizsár vezetése alatt küldöttség menjen.

Kolozsvár, jan. lg- A budapesti egyetemi 
ifjúság kiküldötte Orbán János ma ideér­
kezett és felhívta a kolozsvári egyetemi ifja­
kat, hogy vegyenek részt a fővárosban tan tandó 
értekezletben. Az egyetem ifjúsága, miután 
— gyüléstartására a rektoroktól engedélyt 
kért és kapott, gyűlést tartott az egyetem he­
lyiségében és kimondotta, hogy csatlakozik a 
fővárosi ifjúság mozgalmához és a tarUndó 
gyűlésre küldöttséget meneszt, mely küldött­
ség egyúttal kérvény nyel fog járulni a
képviselöházhoz.

Az egyetemi ifjúság közgyűlése a követ­
kező táviratot küldötte Polónyi Géza orsz. 
képviselőnek: „Ha ön a vezérünk, győzni log 
a sereg. Üdvözli a kolozsvári tudomány-egye­
temi ifjúsági közgyűlése.“

Nagyvárad, jan. 18. A budapesti egye­
temi ifjúság küldötte Fischer Jákó tegnap ér­
kezett ide, s azonnal érintkezésbe lépett a 
romkadémiai ifjúságnak ; vezetőivel, felszólítva 
ezeket, hogy a nagyváradi jogakadémiai ifjú­
ságnak a budapesti egyetemi ifjak mozgalmá­
ban való csatlakozása czéljából tegyeneklépé- 
seket. A jogász ifjúság erre elhatározta, hogy 
mára értekezletet hívnak Össze. Az értekezlet 
megtartására Gálbory József ifj. elnök, hnpka 
Henrik és Fischer a budapesti egyetemi ifjú­
ság küldötte kérték ki az engedélyt dr. Bo- 
zóky Alajos, jogakad. igazgatótól, ki az enge­
délyt készséggel megadta s csak arra figyel­
meztette a küldöttséget, hogy a keUö korlato­
kat tartsák meg a határozatokban. Az ifjúság 
ma megtartotta értekezletét, melyen igen lel­
kes hangulat uralkodott. Este Íischer Jákó, 
a budapesti ifjúság kiküldöttje tiszteletére 
bankettet rendeztek, melyen több hazaim 
felkőszöntót mondtak, a többi közt az orszá­
gos ellenzéki pártok vezérférfiait, a tügget- 
lenséei kört, a budapesti kiküldöttet, s azután 
Polónyi Géza orsz. képviselőhöz üdvözlő táv­
iratot küldöttek.

Eger, jan. 18. A tegnapi értekezleten 
Bezsiila Nándor joghallgatót, az általános if­
júsági gyűlés kiküldöttjét az akadémiai on- 
képzó és betegsegéiyzó e. tiszteletbeli tagjául 
választották s az értekezlet után tiszteletére fé­
nyes bankettet rendeztek. A banketten Irányi 
Dániel, gr. Apponyi Albert, Polónyi Géza és 
Ugrón Gábor orsz. képviselőket s az íijuság 
küldöttjeit éltették, mint a kik e hazafias moz­
galom lelkes szószólói és védői. A mai köz­
gyűlést az akadémia rektora fensóbb 
rendelet következtében történt 
tiltakozása daczára is az ifjúság 
megtartotta. A közgyűlésen nagy lelkese­
déssel és felkiáltással mondották ki, hogy az 
egri jrgakadémia ifjúsága csatlakozik az egye­
temi ifjúság által megindított mozgalomhoz s 
az országos általános iQusági gyűlésre öt ki­
küldöttet, három bizottsági tagot s egy a bi­
zottságban működendő tisztet választott.

A pécsi jogakadémiai ifjúság mozgalmi­
ról mai távirati tudósításunk kiegészítéséül 
a köv. iiják lapunknak: . .

E hó 17-én reggel egy magántávirat 
alapján hire futott, hogy a véderótörvéayja- 
vaslat elleni országos mozgalom központi bi­
zottságának és az egyetemi polgárságnak meg­
bízottja, dr. Takáts Zoltán Pécsre érkezik;. Az 
ifjúság azonnal nagy falragaszokat készíttetett, 
felhívást intézve a mozgalomhoz való csatla­
kozásra, s e falragaszokkal már délben tele 
volt az egész város. Délután az 5 órai vonat­
tal érkezett meg dr. Takáts, kit az akadémia 
polgársága teljes számban várt a perronon s 
Egry Dézsö jogászgyülési elnök üdvözölt, 
emelve a pécsi ifjúságnak lelkesedését s e 
lezve azon való őrömét, hogy a főváros ifjú­
sága nem feledkezik meg róluk. Takáts meg 
hatottan köszönte meg az üdvőzletot küldői
nevében. le]kesedég közt ment végbe a be­
vonulás az akadémiára, hol dr. M u t s c hen- 
bacher tanár, igazgatói helyettes, fogadva a 
küldöttet, őrömét fejezte ki a mozgalom felett, 
dicsérte s a pécsi ifjúság — úgymond re ­
ményű, mint mindig úgy most is okosan és 
helyesen fogja álláspontját meghatározni. A 
gyűlésen, az akadémia dísztermében tarta­
tott, dr. Takáts Zoltán előadva küldetésének 
czélját, felkérte az ifjúságot a mozgalomhoz 
való csatlakozásra.

Szűnni nem akaró dörgó éljenzés követte 
a beszédét, mire az ifjúság egyhangú lelkese­
dével elhatározta: hogy csatlakozik a mozga­
lomhoz, részt vesz a 97-ki nagygyűlésen, jo­
gai épségben tartását minden aikaimmatO



minden ilkiimazhiti ennktoel *■*»“ ,06i‘|

tartani. z„„i <rt g az ifjúság, aEzzel az üiés véget ért, s Qag^tömege
város íetelligencziája klPvonun végig a 
által Kossuth nótát éneire fe A meDet
is frre.Uk jjr&gj*

“ T*kits

,olt, I.lk»srt.tSta<jmJUJ^ X” pn’rtoló-

kács a pécsi jogakadémia 1 jus^g értekezleten 
SéknjeSZevoltaka emelte poharát. A lakoma 

éjfél UKH Sióíákig a nép sűrű tömegek­

ben járja be a f rosjXtvT* mozgalom 
vezetőit. AÍlSdés nagy s az ifjúság újabb 
gyűlés tartását határozta el

több volt is a bevétel haszonnal
Igaz, bogy fskor -00 ^ éüZtárt, de a 
zárta le K‘s9fMrfSt nem adjuk, hogy mm- 
hiányzó pár forl^éltér“éssel ment haza, hogy 
denkt azzal a j tetszése szerint ki-
szorongás nem volt, ki t t ^ mu|at-
mulathatta magát a lefimagya
sägon. Arakor oszlottunk szét.Reggeli 6 órakor oa . legjobban,

Milyen kedéllyel, “ “ tetszés közt 
Zeng János kollega, általáno _

D E B
k.„i,5.i eV. rét. miseid «ök““t ; . vívóéi | "ftf migsió egyháznak seg y . I parvassy Eudréné, jyr Magos György-

w-stiíss s "*■selö-bázban nagy beszédeket mond ^ ^ 81 eri a készüWt,, á «ibalkaima gyönyörködni
C z e 1 Miklós és G y ö r y ^ — A hu-1 művészetében is te , jbb távirat szerintmbati nlé=,emé6..se»t«r««fc. tekMr U .« í !,*keT pénteken, szomkíton
czBííkkí--------  ..rflnlt — A hu- művészetében is le . bb távirat szerint

yöwSsr as-» “iiÄ’.Ä fffi sflarss

Sk a P o t o ny 1 Géza lelkes égezelszáuásoló helybeli közönség ek s gy gondoskodnii
lett Van pénzügyi, vendJgia „ia ifjúság moz- deklódé-', jó les J *1 . t Több színházi

tánsul igazol: Kiss Esztike, Mariaka.

Per

Nos — Uraim! E «.
Tanár urak! Hírlapíró urak. A, • •

ben említett és most még közönyös „
ttól)Tegyéf keSket a szivekre: valóban jé- 
zanészre és nem egyébre mutatna, ha 
debreczeni ifjúság azt mondaná, hogy ö „Ug
csa lesz, amely non corona t!

Valami egyéb, igen csúnya dolog le 
az inkább. Debreczen tanuló ifjúsága g 
dáluá magát legutolsóvá az egész országban.

Csakhogy nem így lesz. Debreczen ifjú­
sága teljesítikötelességét, részt óhajt venm a 

mozgalomban s az odium o r s z á g v x
Tág előtt azokraszállana vissza, a
Liln.meílelkn-nléííbe. «ki-
(1 á 1 y o z n i k j v á nji á k- —

Á „függetlenségi kör“ bálja.
— Jan. SÍ. —

Az idén is úgy ütött ki a dolog sorja, 
hogy a „függ et 1 ens 81 t„ báijá’
SSaÄ -em mi vagyunk

aZ °kpersze, városszerte nagy volt a kiváncsi- 
sáe hogy vájjon melyik sikerül jobban ?

Hit jó kedv volt, nem
B-liid? J““ iT.I“. Sminró?

tbndiroS Máéi«»™« egyik legjelesebb 

p‘pi* ÍTr o“Tc ,i VeghJi.es, Ke rtéss

* "k A S.K.Őtoí«iTét “nswT tasczterm« - 
melv színig tele volt rózsás arczu leánykákkal, 
a haldokló természet ez örök ifjú, üde ff - 
san„. virágaival, s életerős deli iljakkal, kik­
nek“ ragyogó kedve tavaszt varázsolt a fold 
“b Smtottelére, - mel.nkh01.kus ess,in.

"‘ereS,Vbotg,es«ill»=k nem rigyogtak ol, 
vakító fény nyel, mint a „Bika“ dísztermében, 
hogy a 30 kros kerti vinkót nyereséggel 18 
krért is adhatták volna, — de a -Körnek fé­
nyesebb, sikerültebb bálja meg ha máskor

StaJárná08(csa0klleagféleségaének nem tetszett)

h0gy 1 „Bár csak ez az éjszaka, __
Szentgyögy nap.g tartana, . = d

DcbreCZoLríeánáynaaÍésTt0nveU e gyönyörű 
első rangú polgár leány^r is — a

Huszánczki Emma, Jarga Juliska^ * Pojgárl perek. A oe & követUező pol- kormány párt kóreno tisztvi3ei6 Ur a ma-

Juliánná, Kimí Bóz , Bujfalassi Antonia, Si- János ellem -p alf r Emmának Bogdán 1st- | flirgpsftsáff. hogy éppen azok neheztelnek és

StEF—alme
nővérek, Szilágyi báI, aövérek Or-, el eni házass P Zsüzsánnának Papp

líska, Szőke Juliska, Pongor ^^f’MariskaJüa elleni házastógi válópere ek Cz.

Erzsiké, Harsányi nőyérek 297/888. Id. Kiss Anta^^p ,ngat.
SeÄS bd"Kp?Ä Ä5M"Látása és elvont haszon s já-
Hadházi Emma, Szabó Juhánn ,PPáű Zsu- rulékai iránt . szabadelvüpárt bál

zsika, Salánki Ró/a’. D?f* 5 FaVagó Juliska, ja (hogy még va®. “lé„MD temeibe, hanem
Vilma, Böszörményi Kóz , ■' Ja Esztike, ton tartatott a Bika nagy terme^ lehetett
Lopszói Juliska, Zöld Jul ska, ^ Esz- nem volt olyan látogatott mint népte-
Sarkadi Esztike, Mus Tónika, As^álai I volna, sőt mondhatni a y 6 8J r
üké, Tímár Borisba, Barna , L volt. Ateh^J61 Ked/B6m
Eliz, Varga Zsófia. ____ tán cz olt a az utólsOt a* véget
”==— HELYI HÍREK. igen volt de Mért ahajjJ k neveit sikerült

Vir," bi..tl,i«l kí«»yf «• “»ff“ 1 * mmMk- * “ - -P - - - =

«Sek ük«
délelőtt 9 órakor a várófáza nagy^ x ár- ros Erzsiké, Birinyi Ernesztn Czegieai ma 
tartandó rendes bizottsági köz y s y I iska Liptai Mariska, Horváth Erzs , »■

»Ä'ÄSiS as

era privat pasaiU!»«™- ---=-
végrehajtásokat sat. Csakugyan fenn orog az a 
furcsaság, hogy éppen azok neheztelnek és 
azok izgatják a lapokat legjobban az adó- 
fizetés — közegei ellen, a kik a nagy adók 
neghozásához - szavazatukkal közvetve ma- 
guk is hozzá járultak ! A „Debr. Eli. ez al­
kalomból határozott értesülésen alapuló köz­
lésünkről azt hiszi, hogy »talán «eUemes^ 
hiányában“ és „rossz viczczből csináltuk. Való­
színűleg úgy lesz, lévén Debrecenben ösme- 
retes hogy a szellemesség bősége és a jó vicz 
2‘ek'i Wipnk kóiiu '»‘k i.Dnbr El. 

találhatók fenn. Ebben a „Debr. Eli. felül­
múlja a „Debreczen*-szerkesztőségét Másban
meg a kiadót múlja felül a „Debr. Eli. 
Abban ugyanis, a mit kiadónkról állít, hogy 
szerinte „talán a ,D-n* kiadója tudja leg­
jobban*, hogy a debr. adófelügye ló egyike a 
leghumánusabb és legelnézóbb tisztviselőknek. 
Azt üzeni kiadónk, hogy e nemes humanizmusról 
csakugyan van tudomása, de a „Debr. Eli. 
kiadójának épp annyi, vagy még több esete volt 
felőle meggyőződhetni. Hogy azonban helyes 
üzleti morál e az, egy concurrens üzlet részéről 
a másiknak az adófelügyelő humánizmusához 
való viszonyát, tehát magánügyeket fejtegetni, 
annak fejtegetésébe bocsátkoznunk fölösleges.

Felolvasó-kör. A jövő szerdán, január 
23-án először Beczner Frigyes tanál logi ol­
vasni a „Regényekről,“ azután Laky Imre ur 
olvassa fel „A szerelem“ czimü rajzat.

* Vasút. Legújabb törzsrészvény aláírá­
sok a debreczenyi f.-abonyi vasútra bzaboics^
vármegye törvényhatósági bizottságának tiataiSifelutisitotti Cüvotok, L-Jf k -'-- «
a debreczen-f.-abonyi vasút ohat-poigan szá y 
vonala épHési költségeiből 50,000 forint törzs­
részvény elvállalása iránt. Ez e határozat nem 
vilacoi kedvezi katíst tehetett Dabrecie ,

á „S1BB1GZU“ lABGZÁJA

Az égen szürke felhők,..
AZ égen szürke felhők . . .
Babámra gondolok,
S kiderül és mosolygnak 
Reám a csillagok.

Aztán eszembe jut, hogy 
Mi csalfán elhagyott —
S lefutnak egytül-egyig 
A fényes csillagok.

Ki tudja . .. csillag volt-e ?
En . . . én nem is tudom —
Vagy kőny után csak köny volt 
Halovány arezomon ? .. .

Csáktornyái Lajos.

Balassa Bálint.
— Történelmi beazély. —

Irta : Or. Bayer Ftrencx.
(Folytatás.)

— Bálint, — suttogja a nő s a térden 
állót felemelve, odahajtja kebelére arczát.

— Szerelmem gyöngyvirága, életemnek 
drága kincse, — kiált föl szerelemittasan a 
költő, — enyém, enyém vagy tehát ? 1

— Tiéd örökre ! mond Julia s kőnyben 
ázó szeméből, amint ifjára veti föl azokat, 
nem földi, túl világi gyönyör mosolyg.

— S az esti szellőn lágyan imbolygó 
myrtus-lombok áldást rebegének a szent frigy­
re, Julia és Bálint melyet fogadással kőiének.

— Júliám! — szólítja kedvesét elragad­
tatással a költőtsai » n.vivv.

— Holtomiglan 1 — Éa Bílmt

ja el Júliát V kérdi a nő mámorosán szerel-

mébeB_ Soha 1 Soha 1 - esküszik Balassa.
Boldogságukból közeledő léptek riasz­

tották föl a szerelmeseket s hangos beszélge­
tés. Csak most ébredének rideg valóra, s Bá­
lintnak csak most jutott eszébe, hogy meg­
kérdje, Júliának, hogy megvallja bosszanko- 
dásaJ okát. Röviden elmondá, Kendaressy 
utánna van, kezét is megkérte ; 6 megtagadta 
tőle, mert régen szereti Balassát; s az mégis 
All szavának, hogy piros pünkösd ünnep elő­
estéjén apjától feleségül kéri. - Es am t 
még el akart mondani, azt mind azon egyet­
len esdó tekintet foglalá magában, melylyel 
karjaiból siklott.

— Kedves leányom, szólítja meg, amikor 
a lugas elé érkezének, az apát ur Júliát.

— Te kegyelmed megfeledkezik, vág 
szavába Kenderessy Balassára czélozva, — 
hogy ily kérést nem tanuk előtt szokás letár-
gyalnl_ Elfeledém, a lovagokat egymásnak 
hogy bemutassam, feleli az apát ur, ki zava­
rából még mindeddig nem bontakozott ki.

— Fölösleges atyám, szólal meg Balassa,
mi találkoztunk már.

— Nincs szerencsém, viszonz Kenaeres- 
sy, de hangja remegett, — a vitézt nem is­

— Ismerlek én nyomorult, — rivalg rá 
bÓszülten Bálint, — s balfüled helye tanúság 
reá, hogy te is engem! Atyám, tudja meg te 
kegyelmed — fordul most szavával Delpimhez 
„ volt nagy oka e szökött, papnak, amiért a 
velem találkozást kerülte. 0 volt az, ki apá 
mat a német császárnál nevére hamisított le­
velekkel hűtlenségről vádolta, ki bécsi fogsá­
gából, melybe Isten büntető karja veté, meg- 
ugrott s a budai basa mentslevelével követ 
képében Egerben járt, a véget kikémlelte s 
egy ártatlan nőt, a kapitány olasz, feleségét 
undok nyelvével bemocskolta. — Hiába eresz- 
i.j 1 - 4a rsftftfttftd kar*

dód melyre nem vagy méltó ; akkor is fegy­
vertelen voltam, hogy rám támadtál orozva, 
most is saját szablváddal szelem le a másik 
füled, azonban nyelved is kitépem, ha veszteg 
nem maradsz, hogy se ne hallj se nem mondj 
cöbbé ártatlanokról ocsmányságot.

— Ne tovább 1 — lép közbe most az 
anát ur — fiam, tiszteld bármi emberben is 
a vendé’gjoá szentségét, ha igénybe veszi. Lo­
váé — fordul ezután Kenderessyhez — úgy 
vélem, leányom válaszát nem óhajtja ezek
után ^llj^gZÖnöm) nem kívánom szerelmét 
az olvan nőnek, — mond rideg közönyt szín­
lelve^ vasas, — ki minden ficzkó karjaiban

mulal‘„ Alávaló kutya faj ! ordít eszeveszet­
ten Balassa, — számolsz ezért 1

S a gyorsan távozó után hogy nem ro­
hanhat, Delpini állja útját, s Julia, ki eladdig 
kővé meredten áll vala, nyaka köré fonja ró­
zsás karjait s menését gátolja.

Balassa előadott * panaszára a fejedelem 
kiadta rendeletét, hogy vasra verve a vitézek 
törvényszéke elé állítsák a galádot. Porkoláb­
jai felkutatták az egész várost, szélsebes lova­
kon messze földet bejártak csatlósai, — de a 
keresettet nem találhatók sehol. A törvény- 
szók másnap fej- és jószágvesztésre ítélte & 
távollevőt, s a költő némikép megnyugodott
eZZel Nehány nap tölt még el, s a vakmerő 
kérőt elfeledték mindenestül. Csak boldogsá­
got ismert Bálint, boldogságot, mit szerelme 
Júliának derite rája. S a nő ? — Láttál szil; 
zet kinek első szerelem honol szivében f Mi 
más élete annak, mint madárdallal kikelet, 
virágzamattól ittasult mámor ?

De az apát urnák is megnyílott szeme 
ama délutáni órában, titok előtte nem volt 
többé Julia szerelme. Azonban inkább szerette 
az árvát, s bízott a költőben, semhogy kér-

utóbb közölniök kell, s addig legalább meg^ 
háuyja-veti, mi legyen válasza. Mert hog) - 
lia szerelmével Balassához fordult. e enezn.e 
oka nem volt; de abban sem kételkedík va^ 
hogy Bálint boldoggá teheti. Leánya vá
tása ellen tehát mint nevelő-apának kifogása
ugyan nem vala; de igenis volt a PaP“aa ag 
godilma, amiért hogy más felekezetű Ba as- _ 
Nem elfogultságból, felekezeti szükkeblü.eg 
folytán, mert hiszen a tudományos és koran^ 
műveltsége színvonalán álló e8yh^ “ 
vala minden elóitél-ittől, - de aggodek auél 
kül hoav igaz okát maga is ismerné. »ínu 
azonáltal keresztyén öamegadássalbuva a min­
denható Isten bölcs rendelkezésében, várj 
vala lelki nyugalommal a jövendőket.

így elmúlt a nyár is. .
Szedetlen áUanak a kert fái az ősz 

szellő vígan kergetődzik sárgult levelek 
zött, s egyet-egyet ha lekap tövéről, czdra 
tánezot járat vele, míg belé un. Az. apát 
ideje már csak az üvegfolyosón tölti délután 
óráit, hova téli szállásra elhelyezte virágait.

Most is ott üldögél nagy karos azeae 
ben, s a szabad természeten révedező gonno- 
latit szeme járása követi. Jobbján himz » 
foglalatoskodik Julia; a színes szálak, ezüst 
arany fonalak között ujjai müértöen válogat 
nak, hogy minden öltéssel a munka befejeze 
séhez közéig; most leteszi s Balassa sza 
figyel, ki az asztalon túl, vele szemben »»• 
Bálint bánatosan lehorgasztja fejét s az ira 
tál, melyet az imént olvasott el, keze aia

^ — Szegény apám, sóhajt a költő, nem 
tudta elviselni azt a sok bánatot, mit nem 
és török egyaránt okozott néki. Oh, nog) 
nem lehettem ott halálos ágya mellett, mg 
alább az egy vigasszal szállott volna síró , 
hogy fia szabad 1 ., .

Julia érzékeny szive megindult iatia 
kedvese bánatának, selyempillái alján a rész- 
táf b-Anvm'p nsillncr vala. amikor foláilváfli

hozzájárulásáról 
Mindhárom kö^ 
város, Csege éj 
testületéi a folyj 
hozták meg ajáf 
hogy felfogták 
temes áldozatok 
tűket javítani j 
képviselötestüle 
törzsrészvények 
adó folytán szál 
gyűlésen képvl 
örökössel is Bel 
sági tanintézeti! 
iránti javaslatcf 
15,000 írtnak 1| 
fogják fizetni, 
birtokosai Kz| 
Andor, a tenné 
nása egymaga 
ni a vasút kiép 
Albert örököseit 
most folynak 
iránt. Egye 
10-én tartott 
lag hozott hátú 
község képvisej 
Irtot ajánlott 
bi helyen egvd 

ügyi miniszteri! 
tani postahivaíl 
len. — Egyek f 
költő utján ak 
beszerezni, — 
megye közgye 
határozatát, ug 
jóvá lógja hág

* A „bih| 
jegyzők egylet 
alap javára B<j 
ruár hó 9-én, 
jegyző bált reij 
1 Irt. Jegyek 
Gyula, egyleti i 
ban felültizetéa 
hirlapilag nyúl

* Ingatta 
szék mint tele) 
12-től 19-ig. 
liánná veszik 
Békéssy Lászlij 
özv. Horogh | 
úgyis mint kií 
házast el ke fell 
Imre és neje 
György né ügyi 
meghatalmazol 
frt. Szendrei 
János házát 
Őri Mária vési 
Pásztor Sándcf 
szik Kis Fereij 
szőllője egyvé 
neje Németi j 
csapó kerti

Azl
és tern esi tőle 
matozasu köti

Azl
100, 500, 1( 
matoznak és 

A
a

valamint az 
osztrák foldhj 
Söhne bankhl 

Az
illeték és adó

aI
r endeiutik ;| 

Az
(záradékos, >1

ezennel kövei
l.|

2,|
hozzáadva az

hozatnak szál
3.|

beasámitási
4.I

letenui tárta 
pénztárnál Zj 
a cs. kir. BZ 
Triesztben e

6

kötvényekké

szerint ázol
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L ué Nagv Józsefná,
, ál 1,ászióné, Lajosi 
L Dr Magos György- 
i étó 'indorné. — Je- 

I i legeDÍőld József fo- 
? os és Kórós! Sondor

egünk ugyancsak kelie- 
”, ui átélni. Következ- 

L ,ek Bianchi Biancha,
I meg Hegyi Aranka

ilkalaia gyönyörködni.
L újabb távirat szerint 
L pénteken, szombaton 

e j v i Aranka játéká- 
[ Kiírná gyönyörködni a 

’v igen nagy az ér- 
r5l előre gondoskodni,

I Több színházi
I iak holnapra marad.

é.ua tudja laptársunk,
I hogy tusára kél el- 
I - a miért védelembe

adófelügyeló urat, a 
I tt azon gyanúsítások
I tisztviselő ur a ma­
la szigorítaná az adó- 
[ .aKügyen fennforog az a 
I azűk neheztelnek és 
[kát legjobban az adó- 
‘ n. a kik a nagy adók 

szarukkal közvetve ma- 
A „Debr. EU.“ ez al- 

rtesüléEen alapuló köz­
év „talán szellemesség 

zbói csináltuk.“ Való­
ja Debreczenben ösme- 
isség bősége és ajóvicz- 

csak a „Debr. EH."-ben 
u a „Debr. Eli.* felül- 
-ztítkesztóségét. Másban 

leiül a „Debr. EU." M
t kiadónkról állít ; hogy 
_a“ kiadója tudja leg- 

adófelügyeló egyike a 
uezőbb tisztviselőknek, 
enemes humanizmusról 

Asa, de a ,Debr. Eli.1 
vagy még több esete volt 

Hogy azonban helyes 
ncurrens üzlet részéről 

eiugvelő humánizmusához 
agánügyeket fejtegetni,
,átkoznunk fölösleges.

X jövő szerdán, január 
>r Frigyes tanár fog oi- 

azután Laky Imre ur 
,ema czimü rajzát.
• aab törzsrészvény aláirá- 

onvi vasútra. Szabolcs - 
,-0agí bizottságának hatá- 
. .volszky Lajos kérvényét 
V isut ohat-polgári szárny 
..DÓI 50,000 tonnt törzs­
et. Ez e határozat nem 

,,ehetett Debreczenben,
L-.itett vasutas épitésé- 

aezdesét Ma azon helyzet- 
. ezerre három érdekelt 

r vasút költségeihez való

addig legalább meg- 
válasza. Mert hogy Ju­

lihoz fordult, elleneznie 
.an sem kételkedik vaia, 
teheti. Leánya válasz- 
neveló-apának kifogása 

igenis volt a papnak ag- 
aiás felekezetű Balassa, 
felekezeti szükkeblüség 

i tudományos es korának 
ián álló egyházfő meat 
tói, — de aggódék anél- 
maga is ismerné. Mind- 
öamegadással bízva a min- 

rendelkezésében, várja 
mai a jövendőket, 
yár is. , .
nak a kert fái az őszi 
ázik sárgult levelek kő- 
ha lekap tövéről, cziíra 
nig belé un. Az apát ur Jó 
ivegfolycsón tölti délutáni 
.iásra "elhelyezte virágait, 
dogéi nagy karos széke- 
mészeten révedező goado- 
iöveti. Jobbján hímzéssel 
a ; a színes szálak, ezüst s 
tt ujjai müértóen válogat- 
hitessel a munka befejezé- 

leteszi s Balassa szavára 
ju túl, vele szemben ül- 
.-horgasztja fejét s az irat­
ai olvasott el, keze alá-

ipám, sóhajt a kóitó, ne® 
a sok bánatot, mit német 

okozott néki. Oh, hogy 
halálos ágya mellett, leg- 
assza! szállott volna sírba,

ny szive megindult láttára 
k, selyempillái alján a rósz 
g vala, amikor feláilváa, hir- 
erfiakat. (Folyt. köV.j

DEBRECZEN.
hozzájárulásáról adhatunk örvendetes hirt. 
Mindhárom község hajdumegyei: Balmaz-Uj- 
város, Csege és egyek, melyeknek képviselő­
testületei a folyó hóban tartott közgyűléseiken 
hozták meg ajánlataikat, bebizonyítva ez által, 
hogy felfogták e vasútnak hasznát és hogy te­
temes áldozatokkal is készek anyagi belyze 
tűket javítani. — Balmaz-Ujváros 
képviselőtestülete 15,000 irtot ajánlott meg 
törzsrészvényekre, mely össszaget községi pót­
adó folytán szándékozik beszerezni. — E köz­
gyűlésen képviselve voltak Semsey Albert 
örökössel is Békéssy László debreczeni gazda­
sági tanintézeti tanár által, ki a hozzájárulás 
iránti javaslatot a legmelegebben pártolta. A 
15,000 írtnak legnagyobb részét a Samseyek 
fogják fizetni, mint B.-Ujváros legnagyobb 
birtokosai Ezen kívül tudva levóleg Semsey 
Andor, a természettudományok ösmert Maece- 
nása egymaga másfélszázezer írttal kész járul­
ni a vasút kiépítéséhez, továabá a Semsey 
Albert örökösei és Csávolszky Lajos között 
most folynak a tárgyalások a hozzájárulás 
iránt. Egyek község képviselőtestülete f. hó 
10-én tartott közgyűlésében szintén egyhangú­
lag hozott határozattal 10,000 irtot, Csege 
község képviselőtestülete hasonlókép 10,000 
Irtot ajánlott meg törzsrészvényekre..Ez utób­
bi helyen egyetlenegy ember, a közlekedés- 

ügyi minisztériumnak egy alárendeltje, az ot­
tani postahivatalnok szavazott a határozat el­
len. — Egyek és Csege községek szintén köz­
költő utján akarják a megszavazott összeget 
beszerezni, — Semmi kétség hegy Hejduvár- 
megye közgyűlése, mind a három község 
határozatát, úgyszintén a belügyminiszter is 
jóvá fogja hagyni.

* a „biharvármegyei községi- és kör­
jegyzők egylete“ az országos jegyzői árvaház 
alap javára Berettyó-líjfaluban 1889. évi feb­
ruár hó 9-én, a városház termeiben zártkörű 
jegyző bált rendez. Belépti díj személyenként 
1 írt. Jegyek előre válthatók : Kerekes 
Gyula, egyleti főjegyző urnái Berettyó-Újfalu­
ban felültizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete 8 órakor.

* Ingatlanok forgalma a kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatóságnál f. évi jan. 
12-től 19-ig. Szabó Péter és neje Finta -Ju­
liánná veszik -Juhász Imre szőllőjét 200 írt. 
Békéssy László és neje Tamássy Berta veszik 
özv. Horogh Jozseíné Unghvári Juliánná 
úgyis mint kiskorú gyermeke t. és t. gyámja 
házastelke fele részét 7000 Irt. Simonfly 
Imre és neje Tóth Julia veszik özv. Molnár 
Györgyné úgyis mint zempléni Csáky György 
meghatalmazottja ujosztásu szántóföldét30,941 
Irt. Szendrei Károly és neje veszik Konkoly 
János házát 800 írt. Jóna István és neje 
Őri Mária veszik Kis Miklós házát 80 frtért. 
Pásztor Sándor és neje Kábái Zsuzsanna ve­
szik Kis Ferencz és neje Balogli Erzsébet 
szőllője egyrészét 50 frtért. Takács István és 
neje Németi -Juliánná veszik Keresztesi János 
csapó kerti szőllőjét 50 frtért. Győri! Dániel

és neje Bak Juliánná veszik Tóth István uj­
osztásu szántó földét 450 forintért. Varga 
Lajos és neje Tasi Róza veszik Tóth István 
ujosztásu szántó földét 602 frt 05 krért. 
Özv. Nagy Sándorné Azari Juliánná veszi 
Mayer Ferencz házát 653 frt 54 krért. Szalay 
János és neje Nemesi Zsófia veszik, Nagy 
János és neje Nemesi Juliánná hatvan-utczai 
szőllőjét 300 frt. Csőrián József és neje 
László Mária veszik Csáky Gergely és neje 
Nyári Mária uj osztású szántóföldét 500 frt. 
Kulcsár . Gábor és neje Szűcs Zsuzsanna 
veszik, Dr. Liebermann Ábrahám és neje Gott­
lieb Luiza házát, ondód! és uj tőidével 8.500 frt. 
Melszner »Ferencz és neje Kozma Zsu- 
zsánna veszik. Szentesi Mihály és neje Hor­
váth Juliánná ondód! szántó földét 910 frt.

* Váltőhamiaitó. A debreczeni kir. tör­
vényszék büntető osztályának a napokban ér­
dekes végtárgyalása lesz J. E megyei dijnok 
váltóhamisítás! ügye kerül sorra, melyet a 
könnyelmű ifjú az alispán, egy helybeli ügy­
véd s maga a prépost kanonok nevére is ha­
misított. A szerencsétlen képezett, intelligens 
ifjút a nyomor vitte e lépésre, melyhez még 
számos büntetendő tette járul. Védőügyvédjéül 
dr. Kardos Samut választotta.

* Pelgári tánczestély. A B, pesti mun­
kás betegsegélyzö és rokkant pénztár debre­
czeni elöhely tagjai által f. lvS 19-én szom­
baton a „Rózsaimkor“ hoz czimzett vendég­
lőben jótékonyczélu polgári tánczestélyt ren­
dezett- A tánczestély 8 órakor vette kezdetét 
igen szép számú közönség jelenlétében, s igen 
fesztelenül mulattak, (hanem azért referensi 
engedélyemnél fogva zárj el közt jegyzésbe te­
szem, hogy a jövő tánczestély alkalmával bő­
vebb helyiségről érdemes volna gondoskodni) 
M nd anyagilag, mind szellemileg igen jól si 
került, a mi csakis az igen erélyes rendező 
uraknak fáradtságok utáni érdeme. A mulat­
ságnak a reggeli órák vetettek véget. (Sz. M)

* Gondnokság alá helyezés. A debr. kir. 
törvényszék polgári tanácsának ülésében hol­
nap, azaz f. hó 22 én egy h. elmebeteg orvos 
gondnokság alá helyezésének ügye kerül tár­
gyalás alá.

* A helybeli pínczérek felkéretnek, hogy 
a pénteki tisztujjttáson szavazási joggal bírók 
névsorát az egylet irodájában tekintsék meg, 
hol is alapos kifogásaik csakis szerdán déli 12 
óráig vétetnek figyelembe. A közgyűlés pénte­
ken éjjel 2 órakor a „Frohner“ éttermében 
leend.

* Halálozás. Kaliczky József borbély e 
hó 20-án, hosszas szenvedés után elhalt. Te­
metése e hó 22-én délután V*4 órakor egy- 
malom utcza 786. sz. háztól a róm. kát. 
egyház szertartása szerint fog végbemenői. —

, Beké poraira!
* Népotatási állapot Hajdnvármegyében.

Kiss Jozset kir. tanfelügyelő Hajduvármegye 
közigazgatási bizottságának e héten tartott 
ülésében terjedelmes, jelentőst terjesztett elő 
a vármegye 1888. II. félévi népoktatási álla­

potáról, a melynek főbb adatai a következők :
A tankötelesek száma volt 21,289. Iskolába 
járt mindennapi 13,844, nem járt 2029. (Ez 
oly elszomorító perczent a magyarság szivé­
ben. Hajdumegyében a kel a minden község­
nek okvetlenül kell, hogy a művelődés színvo­
nalán álljon, a mely illuzioriussá íteszi a nép­
oktatási törvénynek a kényszeriskoláztatásra 
vonatkozó intézkedését. Mintha csak nem is 
Hajdumegyében laknánk, hanem a havasok al­
ján. ! Szerk.) járt ismétlő 4231, nem járt 1185. 
Iskolák száma 84, óvodáké 4. A törvénynek 
megfelelő felszerelése meg volt 74 iskolánál 
hiányzott 10-nél; névszerint a böszörményi 
hadházi, csegei, szoboszlói, vámos-pércsi, sám­
soni izr. elemi iskoláknál; továbbá a martin- j 
kai, felsö-jőzrai, alsó jószai ős csegei ref ele-! 
mi iskoláknál. — Tanítói fizetések behajtása j 
és kiadása irínt következő községekben tétet- j 
tek meg a szükséges intézkedések : Böször­
ményben a g. kath. és izr. Hadházon, H.-Sám- 
sonban, B.-Ujvároson, H.-Szoboszlón az izr. 
elemi iskolánál. — Tiltott tankönyvek elko- 
bozása iránt intézkedést tenni nem kellett. — 
Zugiskolák bezárásának szüksége fenn nem 
forgott. — Az iskoláztatás körüli hanyag el- | 
járás miatt megyei közigazgatási bizottság ál­
tal fegyelmi vizsgálat rendeletett az alsó-józsai 
községi biró ellen; hasonló mulasztásért a v. 
pércsi bírónak pedig birsággali megbüntetése 
rendeltetett el. — Kállai László |földesi bir­
tokos és ref. presbyteri tag egy uj iskola meg­
vétele czéljából a földes! ev. ref. egyháznak 
2000 irtot adományozott s azt az egyháznak 
be is fizette. — H.-Nánáson özv. Eodoor Gá- 
bőmé született Soós Sára asszony 2416. sz. 
házat nagy kertjével s a benne levő épületek­
kel, kerti és dísz-ültetvényekkel kerítésekkel, 
tovább a pusztán levő 30 osztályozott hold 
földjével együtt egy H. Nánáson felállítandó, 
az ev. ref egyház felügyelete alatt létesítendő 
kisdedóvodára hagyományozta oly feltétel alatt, 
hogy a ház kertjével együtt az évada befoga­
dására és az óvónő lakására forditassék, a 30 
hold főid pedig a kisdedóvoda fentartására és 
az óvónő fizetésére, tmely összésen 10,000 
forint.

* A debr. iparos ifj. egylet folyó év 
febr. 3-án, tartandó tánczvigalmára a meghi 
vók már szétküldettek, felkéretnek mindazok, 
a kik meghívót tévedésből nem kaptak, de 
arra igényt tartanak, szivaskedjenek eziránt 
— az egylet kis-várad-utczai helyiségében — 
a rendezőséghez fordulni.

* A h.-nánási iparos olvasó kör saját 
könyvtára gyarapítására f. hó 16-án zártkörű 
tánczvigalmat rendezett, mely alkalommal a 
kővetkező vendégek felül fizettek : Tóth Mi­
hály 1 frt 40 kr, Hajnal József 1 frt 40 kr, 
Csiszár Imre 1 frt, Gönczi Imre 1 frt, Dom- 
bráoi István 60 kr, Szűcs Antal 40 kr, Kiss 
Imre 40 kr, Fabriscsák György 40 kr, Csiba 
Elek 40 kr, Ötvös Mihály 40 kr, Udvarhelyi 
Béla 40 kr, Paulini Vilmos 40 kr, Sebestyén 
Miklós 40 kr, Kiss József 40 kr, Répásy Gyu-

la 40 kr, Cseigeri József 40 kr, Somogyi Gá­
bor 40 kr, Szabó Gerzson 40 kr, Slachta Já­
nos 40 kr, Pájer Géza 40 kr, Újvárosi Gábor 
40 kr. Morovecz Ágoston 40 kr, Kocsis Gábor 
40 kr, Kővendi Dénes 40 kr, Kovács Gyula 
20 kr, Timáji Miklós 20 kr, Molnár Géza 20 
kr, Molnár József 20 kr, Berencsi Miklós 20 
kr, Ssücs András 20 kr, Koszorús Imre 20 kr, 
Horváth Kálmán 10 kr, N. N. 5 kr, összesen 
14 frt 55 krt. Midőn a fentirt falulfizetéseket 
e helyen nyugtázom, egyszersmind az iparos 
olvasó kör nevében a jótékony czél előmozdí­
tására szánt adományokat szívélyesen megkö­
szönöm. H.-Nánás, 1889. jan. 19. Lantos 
András, egyl. pénztárnok.

* Kinevezések. A debr. kir. törvény­
székhez jegyzővé neveztetett ki dr. Dicsőfi 
Sándor, eddigi aljegyző s aljegyzővé Kolben- 
hayer Kálmán joggyakornok

* Oroszországból hazatérőknek. A köz­
lekedésügyi miniszter már jóval ezelőtt intéz­
kedett, hogy mindazok a magyar és osztrák 
alattvalók, kik Oroszországból hazájukga akar­
nak visszatérni, szabad menetjegyet kapnak. 
az államvasutak igazgatósága most kiterjesz­
tette e kedvezményt a podgy ászra is. Az olyan 
hazatérő magyarok és osztrákok, kik vagyon- 
talanságukat konzulátusi bizonyitványnyal iga­
zolják, féláron szállíttathatják haza podgyá- 
szukat, ha az a 2000 kilogrammot meg nem 
haladja.

* Elveszett 5 frt jutalom azon becsü­
letes megtalálónak, ki egy barna szinü vizsla 
kutyát mely elveszett, a 2. kér. kapitánysághoz 
visszaviszi. Mind négy lábán fehér folt, a szű- 
gyén fehér csillag ösmertetó jelei._______

Felelős szerkesztő Gáspár Imre
____________ Kiadó Kutast Irr»r-«»

KARDOS LÁSZLÓ
Debreczenben, czegléd-utcza,

ajánlja: vászon, pamut-árú, asztalsam!, ka- 
i navása, madrice-ssövet, ágy huzatok

kész férfi, nűi és gyermek 
fehérneműre

berendezett nagy és dúsvélasstékú raktárát.

Kihäzasitäsi kelengyék
a legjobb minőségben, legújabb ízlés szerint 
kiállítva, raktáron tartatnak.

Az üzlet 58 éves fennállása biztosítékot 
n)ujt úgy az árúk legjobb minőségéről, vala­
mint a legelőnyösebb Kiszolgálásról.

Az árak feltétlen határozottak, miáltal 
I a vidéki rendelésekkel járó bizalmatlanság 
j alaptalanná válik. _____________________ _

ju JEP JE V JML jfe w •
Az 1888. évi XXXII. t. ez. által a magyar kir. pénzügyminiszter fa lh a tál mazast nyert a forgalomén ievő ^nagyar .j^azeHat kibocsátandó mérsékeltebb ki­

es ternesi íöldtebermentesitesí adósságot ,s - visszafizetésre felmondani, amennyiben a bevonandó kötelezvények birtokosai az idézett törvény 9
matozásu Kötvényeket cserebe e.fogadni hajlandók nem lennének. földtehermentesitési alap-:gazgatóság által 199.509,000 forint névértékű összegben

,oo. 50«. tm! OTÄM «£ sä fd6r^£4K äi* StÄÄÄSÄi ÄSri illetőleg a ki,őrsük kötvényeknek be...,,áU«á» ellenében „Issés,

a magyar királyi központi állampénztárnál Budapesten, R, -pn . cs kir BZab 03Ztták kereskedelmi és iparhitelintézetnél, a cs. kir. szab. általános
,\Äihi,Ä igazgatóságánál és S BleicbrOder beruháznál. M. m. Frankiul. M. n. m *****

SOhn. bankháznál^ tólilehe|mmtéli 16u&rek| ,allminl „ .„„un le.o kamatszelvények minden fennádO belveg-illelék e, ád6 .10, tel v....k me.lve, » ...keik . tel,«, belyeg-
ÍUeiék Os •-«SJäÄÄÄÄ. es 10,:e.z,e.i szükségletének álápazeiü bizlmrilásár. lOr.éaj .zeriol « egyen« ádok nU, .zedendé féld eb,raren,esaé.i pO.lék

r endeltttik ; amennyiben ez a bzüktéglet fedezékére elegendő nem volna, a hiány az allum áRalános^ne^e mmbo po^sm^^ ég 1889 jaUuír havában kisorsolt magyarországi
(zár,déko,,4;.B8ztalékXnéMV“m,T(S?k«,ít^ár2TéMl,)^^^^ .rdé„i foldtehememesitési kötelezvények birtokos.inak a kieserélés uj

LulltCUiCOl ^taiou yhVB} 1 **öJ / 0 m
-dLVos adómeutes földtehermentesitési kötvényekre

ezennel következő feltételek alatt felajánltatik : . . fi_tz.ként,I. A kicserélésre szánt köte.ezvények következőkép fogadtatnak el üzítéskent. — — — - — — —
4 =bÄ7Äs ‘.TÄ Sm.L„«.,6=, tUe. ,% jövedelmi ad , ,=v.«á.á..l = ««- - " ^

b) Eidélji földtehermentesitési kötelezvények - - Tnm7ta7flTvén^k fTiéb7n 7% Jóidéi

105 írttal — krrai 
2 , 45 krt

4á krrai

M,0>rkmmt.=.T,é.„k fejében 1% jov.de»1 7dé ..veeáaáv.l = «5%---------------------^
105 írttal — krrai 

63 kr.
__ _ __ Összesen: 106 frt 33 krrai

2. Al aj 4*,,-oa földtehermenlesitOBi ko,vények,ellátvalélévl.zelvényekk.,, mejyek^aj. IMS máju._l-é._e,edéke^aévértékae.é_lWtrtért«^/.•^irMy.menX*«»>** 

hozzáadva az 1888. november l-töl 1889. május 1-ig folyó 4% kamatok fejeben összesen tehát: o. é. 90 frt 50 krrai

hozatnak számításba. .uéd kötvényeknek 100-al oszthitó névértékét, a mennyiben az a beszolgáltatott 5%-os kötelezvények
3. Ezen számítás szerint az alairó megkapja a 4 .„-os foldteharmen.eiiteiik) 7 kic3eréiégi helyek készpénzben fogj ik megtéríteni,

beszámítási értekében fedezetét találja mig az utóbbiaknak uj módón ki nem egyenkicserélés czéljából
4. A forgalomban lévő kötelezvényeknek birtokosul, kik a fe ajanit mcsereiessei e.m J

______ . . ,/v fűhimilár« Í-F—ÍSC1889. január' Öl-tői bezárólag február 9-iS
letenui tnrt.taak. E tetőtől történhetik . magyar királyi kOtponUáll.mpénVárnál Wg»« ÄfiSiil
pénatáreá, «“‘rtk tdldkiteliatétatnél é. S. M. von B„k,child b.nkbáan.1, Bibncben, L.mbergbe ,

Triesztben és“Troppauban a cs. kir. szab. osztrák keresk. és ipaviutézet fiókjainál. . ,, ..
6 : - .hoz tartózó t.lyé ,veivé.,akke, együtt két bejelen.éai i, kiaéretében történik, a melyekhez mi.Uk . k, a,

i^beielenussi iveken^kicserélend^földtehermeutési kötelezvények a bejelentési iveken feitüntetett katbegonák^«ntután az esetleg járó készpénz 

^ic^ré^c^^^^'^^^^^^^^^^^^gig^^^^gQjg^gigjaiggiiatáaa^uíyana^in^kicaméléü^kelyen^törtéiik^ me^ly.é^ Tletö ^kicaoréléaf8 helynél^ m^l

szerint azon fizetési hely közvetítésével küldik be a m. *ir. lomie BBudapest, 1889. január is-*», Magyar toiyi Piösügyaiaisäwnuoi.



1889. évi m.
aranyban kamatozó

1889.

ailiiiiienles állaniviisuli kölcsfiii 'Mm

az

TÄke és kamatok aranyban fizetendők
130.000,000 »■ 6. a— - 263.250,000 ntmet b„. ér,, 

marka - 325.000,000 frank
_ Mn„ 5-..«a-— «——
1888. évi aaaII. t-lz. in n ej J k beváltása czeljaból.

. rr„ U u,n -u más bal- S külföldi lapokban Rácsban, Berlinben 
„Budapesti KöZiOny - ianhan közzététetnek. Ezen kölcsönnek felinon-

I. kibocsátás;

,, 1968 évi XXXIt. untajclikt .Upiin 4'ÍH«m.«.kti kölc.5. ki-
bocaitás^* 82000,000 Mft «*.

, T- 77i " ij«8 évi XXXII. tórvényczikkben megjelölt aranyban
Ak8'SLfi;ÄÄ^ur.r és. -«gib«. - "•

*»* lünk . r.., ém,i,.U tör­
li am atozó és vi 
met eredményezne, ez

Ezen kölcsön biztosítására a= állami “‘ ^'T^edi- oly mádon, "hogy az e köcsön 
vényezikkben meghatározott mértekben szö g ‘járadék/ az 1889. évi államvasuti

H Után fizetendő 8.491.644 osztr. ért. a™n.v ezüstforiatnyi évi iárcdékkal egyenlő rang­
ezüst kölcsön után járó 5.57o,558 oszt • nmlitett öiszcs 5° ,-os kölcsönök beval-rr “Än: SfÄSffiiXbCSir S-déség »ton* - l*-«8*

helyen bokebel ezendő. őt ?*»han 26900 sorozatra
A kölcsön I. kibocsátási 130,000 000 °, ^e^két 100 arany forintról = 202'50

(1-26,000 rzám) van fa‘03Ztva(dköt véavnvel- 1 5 10 és 50 kötvényről szóló
márkáról — 250 frankról bemutatói1» szóló kótvéaynyel 1, ,

C‘iml°'b2 kat.í.y.k .dé„..,..,4g., k.»at«i.. U t5ri»..S.. (.ki...tébé. . WW-
.. «zokon

bélyeg, illeték és adó alól fel vannak mentve, s azoknak a teljes bélyeg , 
adómentesség a jövőre nézve is biztosittatik. iramat fizettetik miuden év

2. Ez.» kó..é.,.k «ti. „»I W«. lSírfl5Jutl.p]fa

íffarsísas a.*:bbbi k.LÄ? .VpokÓ. .«6...IO. 1 <- 4* I «" l5»4“k : * k’“r""

. T,.. ... » 1 -£a m4a HM» 8 KUllUlU.1 lO^nuftu iJDUtíUCU, O-iliJUUdll

dúsa vagy Da^™b'r7okos8°a?<kamatokat a lejárt kamatszelvényeknek és a tökét -
kisorolt kötvényeknek b szolgáltatása ellenébe felvehet,
BUDAPESTEN a ni. kir. központi állampénztárnál

__  a Magyar Általános Hitelbanknál
BECSBEN a „K.k. priv. őst. Creditanstalt fúr Handel und 6m*e‘ 

czimti intézetnél
a priv, allgem. österr. Bodencreditanstalt" ez

intézetnél
__  S. M. von Rotschild bankháznál

BERLINBEN a „Direction derDisconto-Gesellschaít“ ez. intézetne!
_ S. Bleichröder bankháznál 

M. m. FRANKFURTBAN M. A. Rotschild & Söhne bankháznál
PARISBAN de Rotschild Fréres bankháznál

1Ä“libben- 1889. Jltal* ™S

fizetésre felmondotta és kötelezte mag , a* a ir LHj-RÖnöuet eeészen va»V 
5u -ot aranyban kamatozó és visszafizetendő ™ás kölcsönöket egészen v»„y
részben, a szükséghez képest, visszafizetés czéljából felmondani.

arany forintban 
az 1869 éti XII. t. 

ez. értelmébin

német bírod, mark­
ban. 10 arany frtért. 
20j5i1#i markot ui. 

milv.

frankban, 10 arany 
frtért 25 frankot íz.

lobbi kamamzetesi napua-uu .u6 •*=«..«« * —    . .

Az aláírás a 4V.-kal aranyban kamatozó államvasuti kölcsön fentemli-
tett összegére

de Rothschild Fréres '»« I3Ä2 «’S 
TWERPENBEN L. Lambert bankháznál.! dig Parisban csak az 1868. évi

I 5° 6 magyar vasmi kölcsön köt- 
) vényeivel kicserélés ellenében.

PARISBAN ................—
BRÜSSZELBEN és ANTWERPENBEN 
AMSTERDAMBAN A Gansl bankháznál

továbbá: - , _
BUDAPESTEN a Magyar Általános Hitelbanknál.
BECSBEN S. M. von Rothschild bann, háznál . A

a K. k. priv. őst. Creditanstalt für. Kandal u. Gewerbz czimü intézetnél, 
a ” K, k. priv. Allgem. österr. Boden Creditanstalt“ czimü intézetnél.

BRÜNNBEN. LEMBERGBEN, PRÁGÁBAN, TRIESTBEN és TROPPAUBAN a „K k, pnv.
österr. Creditanstalt fúr Handel und Gewerbe“ czimü intézet bókjainál. 

BERLINBEN a „Direction der Disconto-Gesell.chaft“ czimü intézetnél.
S. Bleichtöder bankháznál.
a „Bank für Handel und Industrie11 czimü intézetnél.

M. m FRANKFURTBAN M A. von Rotsclnld und Söhne bankháznál.
„ a „Bank für Handel und Industrie ’ czimü intézet bókjánál.

KÖLNBEN Sal. Oppenheim jun Comp, bankháznál.
és a nemet birodalom más helyein, az alább felsorolt teltételek mellett történik.
Az aláírás a szokásos üzleti órákban történik
1889. évi jan. 23-án, Szerdán 24-én Csütörtökön és 25-én Fémeken
4 Vo os kötvényekre, melyekért a beváltásra rendelt 5 Vos aranyban vissza
r1. _i I" LÄAiiAmiia! nrininni# AOai*Óha óofizetendő kölcsönök kötvényei adatnak cserébe és

1889. évi január 23-án Szerdán
készpénzfizetés ellenében.

I.
Elsősorban a kicserélés melletti aláírások vétetnek tekintetbe. Az aláírással

egyidejűleg vagy pedig — a mennyiben a kicserélési hely által elfogadhatónak talált 
biztosíték tétetik le — az aláírástól számított 21 nap alatt a kicserélendő 50i0-os köt­
vények a folyó kamatokról szóló szelvényekkel együtt beszolgáltatandók, melynek elle­
nében a 4,„e|e-os kötvények, 1889. évi február l-töl folyó kamatokról szóló szelvények­
kel kiszolgáltatnak.

E kicserélésnél a 41i18 e-0s kötvények, az aranyforint töke névértéknek a német 
tőzsdéken szokásos I arany-forint = 2 márka viszonyában fognak német birodalmi ér­
tékre átsaámittatni, E szerint a kötvények

97* a°,0 árfolyamon 100—100 arany frt tőke névértékért 195 márkkal számít­
tatnak és ezek ellenében a beváltásnak alávetett kötvények következőleg fogadtatnak el 
diétásként:

az 1868. évi 5°.o8 magyar vasúti külcsön
osztrák értékű ezüstforint návértékben, 1 forint rr: 2 márkkal számítva 102.08°o árfo­
lyamon 100—100 forint tőke névértékért — — — — — —■ 204.16 márkkal,
ehhez adva az 1889. január 1-től január 3l-ig folyó 5°0 kamatok fejében 0.84 markot,

összesen tehát — — — 205.— márkkal,
az 1871, évi 5° 0-08 30.000,000 forintos kölcsön

sterling font nóvértekben, 1 font sterling ~ 20 márkkal számítva 102.08°/0 árfolyamon 
10 font sterling vagy 100 Irt tőke névórtekért — — — —- — 204.16 markkal,
ehhez adva az 1888. október 1-tól január 31-ig folyó 5°/e kamatok fejében 3.34 márkot,

összesen tehát — — — 207.50 márkkal,
az 1873. évi 5° „-os 54.000,000 forintos kölcsön

sterling font névértékűén, 1 font stet ling ~ 20 markkal számítva 102'08°/0 árfolyamon

az 1876. évi 5°0 os egyes, magyar vasúti (beruházási) elsőbbségi kölcsön
4 849,040 osztrák értékű aranyforint öszzegig, mint az időközben államosított vasú a ra 
(Első erdélyi vasút, Alfö d fiumei vasút és Duna-drávai vasút) eső rész, aranyforint n v- 
értőkben 1 frt = 2 márkkal számítva^ 10D08% árfolyamon^ 100-100
ehettdvalz IÍ89lan"l-toTjar 31 ig folyó 5«0 kamatok fejében - 0'84 márko^

összesen tehát — 203"— markkai,
az 1871. évi 5°„ os magyar király gömöri vasúti záloglevél kölcsön

osztrák értékű ezüstforint névértékben 1 forint =: 2 márkkal számítva, árfolya­
mon 100—100 frt tőka névértékért — — — — - — — 20. . . ’
ehez adva az 1888. aug. 1-től 1889. jan 31-ig folyó 5°0 kamatok tejében — O 00 markot

összasen tehát — 2 j6 50 márkkal,
Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4>ia° 0-os kötvényeknek 100-al oszt- 

ható névértókét, a mennyiben az a beszolgáltatott 5%-os kötvények beszámi ási értékében 
fedezetét találja, mig az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kicseréld
helyek készpénzben fogják megtéríteni. • 0„;h

Budapesten, Bécsben és az osztrák-magyar monarchia többi kicserélési helyein ez- 
készpénzben történő kiegyenlítés, a kicserélő kívánságához képest, német birodalmi már a 
helyett osztrák értékű papírpénzben is történhetik, az illető kicserélési hely által koron- 
kint meghatározandó árfolyam szerint. .....

mindenik kicserélési helynek jogában áll a hatandó lefárta előtt 4 « 
kötvényeknek tel nem mondott 5°e-os kötvényekkel kicserélés melletti alairasa 
visiautnsitani, mihelyt aa alairasokrá rendelt 4l „11 ,-os kötvények összege
van mentve. ...

A készpénzfizetés mellett történő aláírásokra nézve az aláírási ár 97 /t /o 
fizetendő német birodalmi értékben, 1 írt = 2 márkkal számítva, hozzáadva a folyó évi
február 1-tól az átvétel napjáig járó kamatokat. _ ......... .

Budapesten, Bécsben és a magyar-osztrák monarchia egyébb aláírási helyem ezen 
készpénzben történő kiegyenlítés német birodalmi márka helyett osztrák értékű papír­
pénzben is történhetik, az illető aláírási hely által koronként meghatározandó árt olyan 
szerint. ,,

Az aláírás alkalmával az aláirt névérték öt százaléka biztoeitékkép leteendő. 
Ezen biztosíték vagy készpénzben, vagy olyan napi árfolyam szerint számítandó érték­
papírokban teendő le, melyeket az illető aláírási hely elfogadhatónak talál.

Minden egyes aláírási helynek fenn van tartva a jog az egyes aláírásokra történő 
átengedést belátása szerint meghatározni. _ ...

Az átengedés az aláírás befejezése után az aláírók értesítésével lehető rövid id 
alatt megtörténik. Ha az átengedés az aláírásnál kevesebbet tenne, a biztosíték feleslegei 
része haladéktalanul visszaadatik. ,

Az aláíró az aláírásra átengedett kötvényösszeget 1889. február 1-től folyó Ka­
matokról szóló szelvényekkel együtt f. évi január 4 töl kezdve legkésőbb f. é. május íj­
ig átvenni tartozik. Az átvétel megtörténte után az átengedett összegre letett biztosíték 
elszámoltatja, illetőleg visszaadatik.

— 204 16 markkal,
f ejéban 0'84 márkot,

10 font sterling vagy 100 frt töke névériekért — 
ehhez adva az 1889. jan. 1-től jan. 31-ig tojó 5°„ kamatok

összesen tehát — — — 205-— marskai,
az 1873. évi II. klb. öVos magyar keleti vasúti kölcsön

osztrák értékű ezüst forint név értésben, 1 forint == 2 máikkal számítva 100'33% árfo­
lyamon 100—K0 forint tőke névértékért — — — — — — 200'6ö markkal,
ehhez adva az 1889. jan. 1-től jan. 31-ig folyó 5% kamatoktfejében — 0.84 márkot,

összesen tehát — — — 20150 markkal,

Bizonyos meghatározott név értékre szóló 4l,eie-oa államvasuti kötvényekre történő 
bejelentések csak annyiban vehetők tekintetbe, a mennyiben ez az aláírási hely véleke­
dője szerint a többi aláírók érdekeivel megegyeztethető.

A végleges kötvények elkészültéig a m. kir. pénzügyminisztérium által kiállít01 
ideiglenes elismervények adatnak ki, a melyek beszolgáltatása ellenében a végleg03 
kötvények külön hirdetmény értelmében ki fognak szolgáltatni.

Az osztrák-magyar és német aláírást helyek által kiadandó ideiglenes diemer 
vények és végleges 41í4®/8'°* kötvények a német birodalmi bélyeggel el vannak lát'“ 
A német aláírási helyeken csak oly 5%-os kötvények szolgáltathatók be, melyeken * 
német bélyeg rajta van.

ügy a készpénzfizetés, mint 5°/0-kötvényekért kicserélés ellenében történő a Iáira 
sokhoz bejelentési minták a fentemlitett aláírási helyek bármelyikén költségmen te9e° 
kaphatók.

Budapesten, 1889. január hóban.

Magyar Általános Hitelbank.
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Legillt
Emlékezi

mely a mo| 
emelkedő véd 
kormányt tár

Emlékez^ 
ból. Először 
lyama alatt, 
minden meggj 
gySződésének 
kormányt. Mai 
leménynek nyl 
elfogadásának! 
nősen & honví 
rényebb igére] 
sem veszik 
beváltani.

A mi az 
majoritása 
kormány java] 
tában voltonI 
lemtelenségnej 
indignáczióvaf 
elvit párt, ml 
gél hivatkozó] 
mánypártnak 
csak agy, mi]

íme, mc 
elösmerték ll 
ugyan meggy] 
összes szakasf 
zása, de meg^ 
erőszakot tesz 
agy kívánja 
nak bár ház 
állását.

Egész sq 
nek kifejezést] 
szabadelvű pí 
a kormánypár 
dott meg igy] 
egy szerény 
az öukénytese 
tálánál.

Teljesen] 
pett föl példí 
tartja az esej 
elfogadhatón« 
ifjakat is sujj 
tán baknak 
azon egyévesj 
gán megbukr 
vizsgára rend] 
telt bakás 
vábbi szolgálj

Ez az ij 
Ez már valósi 
az önkéntese! 
Mert általába 
aj törvényjav] 
kik egy év 
kvaliükácziót] 
résére, vagy 
tökéletesen 
elő, a kikre 
hadseregben.

Az, a 
legindokolatlal 
regre semmit! 
rénylet az 
ennek az ifjúi 
gálatának égj 
nem vált, &l 
ségkivüi légii 
8 a most rej| 
nem lesz egy 
lopásának ki] 
a társadaloc 
tokát tehetni 

Mindezt] 
kétségkívül 
legridegebbc 
a Bécsben 
tadni sem a| 
által támog 
valamint ne! 
Sándor kifej 
egyéves ónk


